Notas para el Instructor 

La limpieza de los árboles dañados por tormentas es extremadamente peligrosa y capacitar a las personas para que lo hagan de manera segura es un desafío. Los primeros en responder pueden tener bastante experiencia, o puede que tengan habilidades y experiencia muy limitadas.

PowerPoint Seguridad Usando Motosierras y Limpieza de Arboles7 es apto para todo tipo de público. Es una revisión del equipo de protección personal, características de seguridad de la motosierra, el transporte seguro, arranque seguro de la motosierra e inspección del sitio de trabajo.

PowerPoint Limpieza de Arboles Dañados por Tormentas contiene un tipo de información más avanzada. Parte de esta información es adecuada solo para profesionales de cuidado de árboles. Presenta un plan detallado de limpieza de cinco pasos y que contiene muchos ejemplos. Uno puede adaptar esta presentación de acuerdo con sus necesidades. No dude en eliminar ejemplos que no son adecuados para el nivel y experiencia de la clase.

Prepárese antes del entrenamiento leyendo el guion mientras revisa las diapositivas de la presentación.  Las instrucciones para el instructor están en itálicas.

La presentación de PowerPoint requiere de acceso al internet para que los videos de YouTube puedan ser vistos. Los parlantes o bocinas de sonido deben de conectarse a la computadora donde esta la presentación para que los estudiantes puedan escuchar los videos (las bocinas internas de la computadora no son lo suficientemente Fuertes para ser escuchados). 

Asegúrese de seleccionar el botón de “acceso a contenido” “enable content” de tal manera que la presentación tenga acceso a los videos.

Traiga un set complete de equipo de protección personal (PPE) al entrenamiento para utilizarlo como demonstración incluyendo casco, protección los ojos, protección de oídos, chaparreras o pantalones de tala, chalecos de fluorescentes.  También traiga lentes de sol regulares y un casco roto o dañado y otro PPE viejo o dañado. La protección de oído debe tener la calificación de reducción de ruido “Noise Reduction Rating”. Deje que los participantes examinen el equipo mientras usted explica sobre ese tema y al terminar déjelos que ellos determinen si es seguro el usarle. 

Las fotos que van a ser usadas en la demonstración de madera bajo tensión (diapositiva #42) están incluidos en la presentación de PowerPoint Additional Resources. Estas deben de imprimirse y laminarse.

Tenga 10 cuerdas de 5 pies de largo para demonstrar el entrenamiento de los nudos. 

